

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

Акция «Дорога в школу»

УВАЖАЕМЫЕ
ЖИТИКАРИНЦЫ!

Ежегодная республиканская благотворительная акция «Дорога в школу» будет проводиться с 1 августа по 30 сентября.

Девиз акции - «Твори добро!»
Цель акции - оказание материальной поддержки учащимся из малообеспеченных и многодетных семей, детям-сиротам, а также детям, оставшимся без попечения родителей, при подготовке к началу учебного года и предупреждение неявки детей в школу по социальным причинам.

Отделом образования Житикаринского района направлены письма в крупные предприятия, государственные учреждения, индивидуальные предпринимателям об участии в ежегодной благотворительной акции «Дорога в школу», а также определены категории детей, составлены списки детей, которые нуждаются в оказании финансовой помощи.

В акции могут принять уча-

стие все желающие: волонтеры, бизнесмены, меценаты, неправительственные организации и другие. Все желающие могут помочь в подготовке детей к новому учебному году. Участники могут как оказать поддержку нуждающимся семьям и детям, так и обратиться за помощью.

Акция «Дорога в школу» позволит расширить и повысить поддержку детей при получении образования. Каждый гражданин Республики Казахстан может оказать всестороннюю адресную помощь в подготовке к школе детей из социально уязвимых слоев населения, проявить гражданскую активность во внимании и искренней заботе о каждом ребенке, чтобы его путь в школу был радостным. Приглашаем всех стать активными участниками акции!

По всем вопросам обращаться в приемную ГУ «Отдел образования Житикаринского района», по телефонам 2-30-37, 2-56-10 и в организации образования.



К 70-летию целины

Прошло больше полувека с той поры,
Как первый колышек забили,
Так много утекло воды,
Но ничего мы не забыли.

Какие были зимы и мороз,
Что даже птицы замерзали на лету!
Бывали страшные прогнозы,
Как все пережили - не пойму.

Ломалась техника, ломались люди
О крепость этой матушки-земли.
На штурм мы шли, пусть не осудят,

Эти слова я посвящаю моему мужу - первоцелиннику Бердичевскому Станиславу Ивановичу.

В 1956 году после окончания Житомирского сельскохозяйственного института его направили на целину в Кустанайскую область, в Семиозерный район, директором совхоза. Молодой специалист столкнулся с большими трудностями, строилось жилье, поднималось хозяйство, животноводство, партия требовала больших достижений. Он был грамотным специалистом,

на съездах встречался лично с Д. А. Кунаевым. Потом был переведен в Жетыгаринский район, во Львовскую сельскохозяйственную опытную станцию, заместителем директора по производству. Через шесть лет перешел на научную работу - старшим научным сотрудником, выращивал новые сорта зерновых культур. Награжден многочисленными орденами, похвальными грамотами обкома партии.

Многие жители поселка, рабочие помнят его как грамотно-

Иначе взять ее мы не могли.

Разворошили залежи степные
Своим упорством и трудом.
Все выдержали тракторы стальные,
Теперь оттуда не уйдем.

Здесь наша жизнь прошла,
И старость уж догнала,
И наша здесь судьба с тобой вдвоем.

Ты, целина, второю родиной нам стала,
И здесь с тобой мы доживем.

го, порядочного руководителя. Теперь уже нет ничего от этого хозяйства.

И в этой земле
Он нашел свой приют,
Теперь над могилой
Лишь ветры поют (уже 22 года).
Светлая ему память!

Светлая память этому героическому поколению, что подняло степь своим трудом. Многих уже нет, но земля помнит тепло их рук.

Л. БЕРДИЧЕВСКАЯ.

Почему трясло Рудный?

В ДЧС сообщили, что природного землетрясения на территории Костанайской области не зарегистрировано.

После того, как утром 27 июля множество рудничан ощутили подземные толчки, а на сайте Национального центра данных Института геофизических исследований Национального ядерного центра РК появилось сообщение о сейсмическом событии в Костанайской области, местные и областные СМИ обратились за комментариями в Департамент по ЧС Костанайской области.

Сначала там сообщили, что группа специалистов была направлена в село Белозерка Костанайского района, ведь именно там, по данным Института геофизических исследований ИЯЦ, был эпицентр неизвестных толчков. Исполняющий обязанности начальника УЧС города Рудный Ерлан Бисен записал с места видео, в котором заверил, что толчков неизвестного характера в селе Белозерка не зарегистрировано, что подтвердил и опрос местных жителей. Пострадавших нет.

Чуть позже ДЧС распространил новое видео и следующее сообщение:

«Согласно данным Центра данных Института геофизических исследований Национального

ядерного центра РК, 27 июля в 9:54 в 21 км к юго-востоку от г.Рудный Костанайской области произошло сейсмическое событие со слабой интенсивностью в 3.9 балла.

В результате выезда сотрудников ДЧС на место происшествия установлено, что жертв и пострадавших нет. Механических повреждений не имеется.

Также по информации Центра Института геофизических исследований Национального ядерного центра РК, эпицентр сейсмической активности зарегистрирован в селе Белозерка Костанайского района.

Для выяснения обстоятельств по координатам эпицентра направлена группа спасателей. При опросе местных жителей установлено, что толчков неизвестного характера не зарегистрировано, трещин в зданиях и сооружениях не наблюдается.

По сведениям ТОО «Национальный научный центр сейсмологических наблюдений и исследований» МЧС Республики Казахстан, природного землетрясения на территории Костанайской области не зарегистрировано.

Работы по мониторингу продолжают, специалисты ДЧС Костанайской области следят за развитием ситуации.

Уважаемые жители и гости

Костанайской области, доверяйте только проверенным источникам информации».

«Так что же это все-таки было?» - задаются рудничане вопросом, обсуждая ответ ДЧС в социальных сетях.

Слишком много людей ощутили эти толчки, следовательно, отрицать случившееся нельзя. И что означает призыв доверять только проверенным источникам информации? Выходит, что Центр данных Института геофизических исследований Национального ядерного центра РК как таким источникам не относится? ДЧС и УЧС ссылаются на ТОО «Национальный научный центр сейсмологических наблюдений и исследований» МЧС Республики Казахстан, по данным которого природного землетрясения на территории Костанайской области не зарегистрировано. Обратим внимание на формулировку «природного». То есть город трясло из-за чего-то другого? Тогда нужно озвучить информацию именно в таком ключе, чтобы не вводить население в заблуждение. Вопросов остается много. Журналисты попросили ДЧС области и УЧС Рудного провести в понедельник брифинг, чтобы задать все интересующие людей вопросы. Надеемся, нас услышат...

IA Gorod.

3 АВГУСТА - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ АРБУЗА



Было превышение нитратов в несколько раз

Как известно, арбуз – это не фрукт и не овощ, а большая ягода. Удивительно, но этой ягоде посвящен отдельный праздник – 3 августа – Всемирный день арбуза. Отмечают его в основном в США, но постепенно он набирает популярность и в других странах.

Несмотря на тот факт, что родина арбуза – Южная Африка, где он до сих пор встречается в диком виде, сегодня арбузы активнее всего культивируются в Китае (62,2 млн тонн – 2007 год), далее с заметным отставанием следуют Турция (3,8 млн), Иран (3,3 млн), Египет, страны Америки, а также Россия и Узбекистан.

За что же его так полюбили китайцы? Да за то же, за что его любим и мы: арбуз очень освежает в жару, способствует жаропонижению, стабилизирует кровяное давление, укрепляет иммунитет и обеспечивает организм железом, магнием и фолиевой кислотой, то есть защищает от атеросклероза, малокровия и образования опухолей. Кстати, при употреблении антибиотиков арбуз выступает своеобразным защитным механизмом для организма человека.

Сезон продажи арбузов в Житикаре уже давно открыт: первые полосатые ягоды появились на центральном рынке еще в начале июня. Но в ранних арбузах отмечены превышения содержания нитратов в несколько раз, это результаты проведенного в начале июля исследования. Со слов специалиста санитарно-гигиенической лаборатории областной СЭС Альбины Доспадияровой, в арбузах и дынях, взятых на пробу в прошлом месяце,

содержание селитры превышено в несколько раз, норма же - не более 60 миллиграмм нитратов на килограмм. Поэтому специалисты рекомендуют воздержаться от употребления ранних арбузов и дожидаться более безопасных в августе.

Чем опасны нитраты для человека? Альбина Доспадиярова отмечает, что нитраты в минимальных дозах безвредны. Если в овощах и фруктах их больше допустимой нормы, они представляют серьезную опасность для здоровья, причем страдает весь организм.

Первые признаки острого отравления нитратами возникают через 4-6 часов после употребления продуктов. Появляются тошнота, одышка, диарея, кожа и слизистые оболочки синюют. Все это сопровождается головокружением, учащенным сердцебиением, общей слабостью, болью в затылке.

Особенно опасна «химия» для маленьких детей и будущих мам. Нитраты могут вызвать срыв беременности и спровоцировать у детей появление врожденных пороков развития.

Советы от «Авангарда»
У правильного арбуза:
- блестящая кожура без матового налета;
- четко выраженный полосатый рисунок;
- нет вмятин, надрезов и трещин;
- сухая плодоножка;
- небольшое желтое пятно на боку там, где плод лежал на земле;
- он крупный, но не тяжелый.
Приятного аппетита!

М. МУРАТОВ.